

肩负救助管理使命 不改爱民为民初心

今年6月19日是全国第十一个救助机构开放日,旨在 广泛宣传流浪乞讨人员救助政策, 进一步提升救助管理 工作的透明度,提高社会公众对救助工作的关注度,凝 聚社会共识,全面展示救助管理工作标准化、制度化、 规范化建设的成果,尤其是在照料服务、救助寻亲、落 安置、源头预防等方面取得的成效。 2021年以来,市救助站共救助各类求助人员1200余

人次, 其中, 精神病人和危重病人员 182人次, 残疾人70 人次,购买车票241人,护送返乡205人次,采集DNA17 人次;通过"互联网+寻亲"模式,充分利用人脸比对、 今日头条寻亲、全国救助寻亲网、DNA鉴定和祖籍鉴定 采血等新科技、新兴媒体开展寻亲工作,在多部门配合 下,为27名救助对象寻亲成功,与家人团聚,为我市文 明创建、社会稳定作出了积极贡献。由于多种原因,目

前仍有59名待查人员,他们都属于流浪乞讨精神病人和 痴障人员,个人信息难以查找。市救助站联合《新乡日 报》愿与广大读者一道共同努力,奉献爱心,多渠道 找此类人员的信息, 使他们能够早日回家与亲人团聚

新乡市救助站联系电话:0373-5089797

新乡日报社联系电话:0373-3052281

用新的奋斗目标开创救助事业新局面

市民政局党组书记、局长 李喜玲



习近平总书记对社会救助作出一系列重 要论述,提出一系列新思想、新论断、新要求, 系统回答了我国社会救助事业发展的重大理 论和实践问题,为我们做好新时代社会救助 工作注入了强大动力、指明了前进方向、提供

全市民政系统要全面学习贯彻党的二十 大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育,始终保持党 同人民群众血肉联系,用习近平新时代中国 特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动 民政工作,不断提高我市救助服务水平。

要抓住时机,更上一层楼。近年来,随着 救助管理体制日臻完善,救助管理系统的成 功运行,全国跨省救助网络建立,救助站的服 务功能得到进一步拓展,主动救助、积极安置 的理念已经深入人心,危重病人、精神病人等 一些特殊人群救治工作不断取得进展。在新 的起点上,面临新的形势,全市救助管理工作 要更加规范救助管理工作,包括救助管理机 构的机构规范、工作规范和队伍规范;要对一 些新情况、新问题深入调研,理清工作思路, 比如,救助管理办法与其他相关法律法规的 衔接问题,救助管理工作与城市管理的关系

问题等;要在规范、深入的基础上,不断提高 工作人员专业化水平,不断完善信息网络系 统,持续发展现代化的救助管理新手段。

要与时俱进,开拓创新救助管理工作。 广大救助管理工作者要依据"自愿求助,无偿 救助"的原则,更新观念,转变职能,立足实 际,注重实效,以高度的责任感、使命感开展 工作,切实维护和保障流浪乞讨人员、流浪未 成年人、临时遇困等人员的合法权益,力争取 得良好的社会效益。要努力推进救助管理制

度建设、设施和队伍的 建设,进一步深化规范 化管理,充分发挥社会 稳定机制功能,不断促 进和构建平安社会、和 谐社会、文明社会。

要立足实际,加强 救助管理工作。习近平 总书记指出,要统筹城 乡社会救助体系,完善 最低生活保障制度;把 农村社会救助纳入乡村 振兴战略统筹规划,健 全农村社会救助制度,

完善日常性帮扶措施;加强对农村老年人、儿童、 "三留守"人员等特殊和困难群体的关心关爱。 面对新阶段的救助管理工作,我们要准确把握社 会救助事业发展规律,全面把握社会救助高质量 发展的内在要求,突出重点对象和重点任务,抓 住短板弱项和关键环节,扎实做好社会救助兜底 保障各项工作。

面临新形势、新任务,全市各级民政部门及 救助管理机构一定要结合实际不断探索创新,使 救助管理工作走出具有新时代特色的成功之路。



创新社会救助 切实保障民生

市财政局社会保障科 王芳

全市各级民政救助服务机构要认真宣传 贯彻落实党的二十大精神,深入学习习近平 新时代中国特色社会主义思想,不断解决全 市救助管理工作中出现的新情况、新问题, 切实提高救助能力和救助管理水平, 确保全 市救助管理工作健康发展。

提高认识,加强经费管理使用。结合我市 救助工作实际,对为困难群众服务的公办民政 服务机构规范经费管理,保障服务对象的基本 权益,建立经费管理的长效机制。针对机构运 转存在的困难和问题,加强机构管理和经费保

障,切实发挥好基本民生兜底保障作用,并按 照预算管理规定和机构运转实际需求,科学合 理编制机构运转经费预算,确保机构正常运 转,确保资金规范、高效、安全、廉洁使用, 厉行勤俭节约,严控一般性支出。

解放思想,创新做好救助管理工作。全 市各级民政部门的救助机构要按照职责,为 城市生活无着的流浪乞讨人员提供切实有效 的救助服务;要坚持"自愿受助、无偿救 助"的原则,积极宣传引导有救助需求人员 受助,创新工作机制、工作手段、工作内容

和工作方法,决不能做强制性救助,但对无 民事行为能力或限制民事行为能力的人员、 对极端天气下将面临冻饿致死的情况,应该 主动对他们实施救助;对出现跨省接送救助 对象的问题,要积极探索多元救助模式,积 极依托跨省接送网络,完善工作机制,各司 其职,恪尽职守,确保跨省接送工作安全、 健康、有序进行, 杜绝在跨省接送工作中推 诿、扯皮等不负责任的现象发生。

强化规范管理,提升服务质量。要持续 开展"救助管理服务质量大提升"行动,将 "夏季送清凉、寒冬送温暖"工作做实做细; 结合全国开展的"6·19"救助开放日活动, 做好今年"科技赋能筑大爱,温情救助守初 心"主题活动,积极开展救助管理宣传工 作,加强部门联动协调,共同探讨解决工作 中出现的问题,推动建立新时代救助服务工

全市各级救助管理服务机构要提高认 识,进一步压实责任,规范资金使用,严明 工作纪律,规范救助秩序,接受群众监督, 努力开创救助事业新局面。



救助编号:140109 男











救助编号:1549 男



救助编号:1554 男

















救助编号:130603 女



救助编号:1825 男





救助编号:1828 女













救助编号:140102 女







